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Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа кружка логопедической направленности «Азы начальной грамоты и чтения» для детей 5-7 лет направлена на совершенствование выразительности речи, обогащение словаря, повышение качества и культуры речи, работа над звуковой культурой речи детей, а основной задачей программы является выработка у детей умения ориентироваться в звукобуквенной системе родного языка и на этой основе — развитие интереса и способностей к чтению. Программа решает одну из задач речевого развития ребенка — подготовить дошкольника к обучению грамоте. Последовательное усвоение понятий «слово», «звук», «слог», «буква», «предложение» в различных игровых упражнениях формирует у ребенка осознание речи, ее произвольность. 
Особое внимание в программе уделено практическому овладению каждым ребенком языковой действительностью, что будет способствовать лучшему усвоению фонетики и морфологии в школе. Реализация программы направлена, прежде всего, на обеспечение единого процесса обучения, соответствующего раскрытию возрастных возможностей ребенка-дошкольника. В ней предусматривается расширение и усложнение программных задач в каждой возрастной группе. Распределение учебного материала соответствует возрастным особенностям детей, соответствует ФГОС, реальным требованиям современного обучения. Программа предусматривает звуковой аналитико-синтетический метод обучения грамоте, разработанный Д. Б. Элькониным применительно к обучению детей дошкольного возраста.
Очень важным в программе является формирование у ребенка учебных умений: 
1. Понимание учебных задач, которые проходят через весь учебно-воспитательный процесс, выполняя в нем самые различные функции: активизируют и мотивируют ребенка, побуждают его к учебной деятельности. 
2. Умение решить учебные задачи самостоятельно; с этой целью используются индивидуальные задания, с помощью которых ребенок сам может выбрать последовательность решения, работать в своем темпе. 
3. Формирование умения провести самоконтроль и самооценку выполненной работы.
Отличительные особенности программы 
Особенностью программы является использование элементов логопедической методики для детей дошкольного возраста, цель которой – предупреждение ошибок в чтении и письме, поэтому большое внимание уделяется одному из центральных принципов программы – достаточно долгому этапу звукового анализа, предшествующему этапу введения букв и обеспечивающему лингвистическую ориентацию детей в языке – представлению о слове как звучащей форме. Формирование у детей отношения к слову, как к особому предмету работы – исходное условие сознательного овладения техникой чтения и письма.
Программное содержание занятий направлено на выявление индивидуальных возможностей ребенка, на развитие его интеллектуальной и эмоционально-волевой сферы. Такое обучение является личностно-ориентированным, поскольку в его процессе складываются условия для формирования не только знаний, умений и навыков, но и основных базисных характеристик личности.
Программа предназначена для обучения и воспитания детей 5-7 лет. Срок реализации – один год.

Цель программы – создать условия для успешного освоения образовательных областей речевого и познавательного развития и подготовки к обучению в школе.
[bookmark: _GoBack]Курс состоит из 66 занятий, которые проводятся 2 раза в неделю (октябрь – май)
Содержательный раздел программы:

Эффективность работы определяется четкой организацией детей в период их пребывания в детском саду, правильным распределением нагрузки в течение дня. Основная форма организации работы с детьми – фронтальные занятия с осуществлением дифференцированного подхода при выборе методов обучения в зависимости от возможности детей. Занятия строятся в занимательной, игровой форме. Кроме фронтальных занятий, проводится работа с детьми индивидуально и по подгруппам. Продолжительность занятий не превышает время, предусмотренное физиологическими особенностями возраста детей и «Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами»
В организационном разделе программы определена структура реализации образовательной деятельности и расписание занятий кружка, представлена развивающая предметно-пространственная среда и оборудование, а также методическая литература. 

