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       В дошкольном возрасте закладываются основы здоровья, гармоничного умственного, нравственного и физического развития ребенка, формируется личность человека. В период с трех до семи лет ребенок интенсивно растет и развивается, движения становятся его потребностью, поэтому физическое воспитание особенно важно в этот возрастной период.
       Музыка и физкультура всегда были и остаются любимыми занятиями детей.
       В программе кружка музыкально-физкультурной направленности «Импульс»       для детей 3-7 лет сочетаются музыкально-эстетическое и физическое воспитание детей дошкольного возраста. Гармоничное соединение движения, музыки, игры развивает музыкальный слух, двигательные способности, формирует атмосферу положительных эмоций, которые в свою очередь раскрепощают ребенка, делают его поведение естественным и красивым.
Актуальность настоящей программы состоит в систематичности и последовательности применения физкультурных и музыкальных технологий для повышения интереса детей к физкультурной и музыкальной деятельности и развития музыкально-ритмических движений.
Занятия составлены согласно педагогическим принципам и по своему содержанию соответствует возрастным особенностям и физическим возможностям детей, которые позволяют ребенку не только в увлекательной и игровой форме войти в мир музыки и танца, но и развивают умственные и  физические способности, а также способствуют социальной адаптации ребенка.
В основе занятий лежит использование традиционных и современных технологий и методик, обеспечивается индивидуальный подход к каждому ребёнку.
Программное содержание отличается разнообразием музыкального репертуара (используется классическая музыка русских и зарубежных композиторов, народная музыка, детские песни). Музыкальные произведения доступны по содержанию, форме, жанру и характеру для восприятия детьми дошкольного возраста, имеют выразительную мелодию и четкую фразировку, близки по содержанию детским интересам.
Содержание материала постоянно усложняется. На следующий год обучения педагог возвращается к пройденному материалу на более высоком уровне, на новом музыкальном материале с учетом возрастных особенностей детей.

Направленность музыкально-физкультурная: «Физическое развитие» и «Художественно-эстетическое развитие»





Цель программы – целостное развитие ребенка, формирование средствами музыки и ритмических движений разнообразных умений, способностей, качеств личности. Программа нацелена на общее, гармоничное психическое и физическое развитие.
Условия реализации программы
Набор в группу производится по письменному заявлению родителей (законных представителей) и по желанию ребенка из числа детей, посещающих ГБДОУ на текущий год обучения.
Язык реализации – русский.
Форма обучения – очная.
Особенности реализации – музыкально-физкультурный зал.
Основой расчета количества учебных часов в неделю является занятие.
Учитывая возрастные возможности детей, продолжительность одного занятия для детей 3-4 лет – не более 15 минут, 4-5 лет – не более 20 минут,    5-6 лет – не более 25 минут, для детей 6-7 лет – не более 30 минут.
Образовательный процесс регламентируется учебным планом и календарным учебным графиком.
Занятия проводит педагог дополнительного образования                               Е.В. Андрианова.

Срок реализации программы
Программа рассчитана на 1 год обучения
Курс состоит из 62 занятий, которые проводятся 2 раза в неделю (октябрь – май)
При реализации программы 2 раза в год проводится диагностика с целью оценки качества и динамики развития музыкально-ритмических движений. Проведение диагностики необходимо для: выявления начального уровня развития музыкальных и двигательных способностей ребенка, состояние его эмоциональной сферы; проектирования индивидуальной работы; оценки эффекта педагогического воздействия. Метод диагностики: наблюдение за детьми в процессе движения под музыку в условиях выполнения обычных и специально подобранных заданий.

Содержательный раздел программы                                                                   включает в себя формы и способы организации проведения занятий, раскрывает содержание и задачи образовательной деятельности.

В организационном разделе программы определена структура реализации образовательной деятельности и расписание занятий кружка музыкально-физкультурной направленности «Импульс» для детей 3-7 лет, представлена развивающая предметно-пространственная среда и оборудование, а также методическая литература. 
